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ПРОГРАМ ДЕЧЈЕГ КУЛТУРНОГ ЦЕНТРА БЕОГРАД ЗА 2021. ГОДИНУ 
 

Дечји културни центар Београд референтна је институција дечјег стваралаштва и културе за 
децу, са традицијом дугом више од шест деценија. Основан je 1952.године као Дом пионира и 
током протеклих деценија био је прва степеница у одрастању и стицању знања и вештина бројних 
генерација уметника, научника, културних и јавних радника. 

 
Многе су генерације расле уз програме ДКЦБ, а на културу града Београда значајан траг 

оставиле су велике манифестације "Златна сирена", "Кекец" - југословенски филмски фестивал 
филмова за децу (који се одржавао у време Југословенског фестивала краткометражног и 
документарног филма), "Филмска парада"- међународни фестивал филмова за децу (који се 
одржавао у време ФЕСТ-а), међународна манифестација деце Европе "Радост Европе". "Сусрети 
четвртком" започети 2. октобра 1958. године претеча су свих програма који су се кроз године 
множили, а који су били одговор дечјој радозналости када је у питању наука, уметност и сам 
живот. 

 
Данас се у Дечјем културном центру реализују креативни, савремени и интерактивни 

програми, који прате друштвене феномене и трендове, у складу са интересовањима деце и 
младих. Током свог постојања Дечји културни центар Београд је сачувао све оно што је било 
добро и то допунио савременим методама рада, поштујући промене које су настале у жељама и 
потребама корисника. Усмерен ка истраживању и откривању потенцијала деце и младих у свим 
областима културе, ДКЦБ својим програмима настоји да директно комуницира са децом и 
младима, усмеравајући их ка стицању потреба за уметничким доживљајем и сазнањем. Понудом 
квалитетних програма, Дечји културни центар Београд креира сигурно окружење за децу и младе, 
у коме они садржајно проводе слободно време и реализују сопствене таленте и идеје. Делатност 
Дечјег културног центра Београд усмерена је примарно на основну циљну групу, децу и младе, 
али и на њихове родитеље и друге учеснике културног живота. 

 
Дечји културни центар Београд је релевантна установа у области међународне културне 

сарадње на пољу дечје уметности и културе и организатор је највеће манифестације за децу у 
земљи и региону „Радост Европе“.  

 
МИСИЈА 
 
Креирање и реализовање програма који излазе у сусрет потребама деце и младих, прате 

актуелне трендове и подстичу развој, едукацију и стваралаштво, градећи систематично 
вредности, културне потребе и уметничка интересовања код најмлађих. Развој публике за  
културне садржаје различитих профила. 

 
ВИЗИЈА 
 
Својим деловањем Дечји културни центар Београд тежи очување лидерске позиције и 

подизању стандарда када је културна понуда за децу и младе у питању. 
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I УВОД 
 
Програмски садржаји Дечјег културног центра Београд базирани су на развоју деце кроз културу и 
уметност. Њихови продукти видљиви су кроз бројне јавне наступе, изложбе, презентације, 
фестивале и такмичења. Уметничке активности код деце развијају креативност, али и све друге 
сегменте личности – психичке, когнитивне и социјалне и зато Дечји културни центар Београд као 
институција од посебног значаја за град Београд има за циљ да деци Београда пружи могућност да 
кроз многобројне квалитетне културно-образовне програме развија интересовање за уметност и 
културне навике. 
 
У намери да се деци понуде квалитетни културно - уметнички и едукативни садржаји који су развојно 
подстицајни, креативни и одговарају на потребе деце и младих, Дечји културни центар Београд у 
2021. години планира да настави са реализацијом програма који су се већ показали веома успешним, 
али и да своју понуду обогати новим и савременим идејама.  
 
Од марта 2020. године ДКЦБ није смањио своју активност, већ је програме прилагођавао актуелној 
епидемиолошкој ситуацији премештајући их на дигиталне платформе и чинећи их доступним 
крајњим корисницима. У 2021. години планирамо да наставимо са флексибилним планирањем 
програма, тако да је могуће извести их уживо, уколико ситуација буде епидемиолошки повољна или 
онлајн по потреби. 

 
Након обележавања јубилеја – пола века од оснивања Међународног сусрета деце Европе „Радост 
Европе“ (2019.године) и одржавања континуитета манифестације уз програм прилагођен околностим 
пандемије (2020.године), у 2021. години имамо задатак да најлепшу традицију деце Европе 
реализујемо прилагођавајући је новонасталим околностима уз препознатљив квалитет у 
међународним оквирима крунисан ЕФФЕ етикетом квалитета, додељене од стране Европске 
комисије. 
 
Дечји културни центар Београд реализоваће и манифестацију под називом „Свесрпски дечји сабор'', 
чија је организација направљена по узору на „Радост Европе''. Под високим покровитељством 
председника Републике Србије, Њ.Е. господина Александра Вучића, одржаће се трећи „Свесрпски 
дечји сабор“ од 22. до 27. маја 2021. године, у организацији Градске управе града Београда - Дечјег 
културног центра Београд и Министарства спољних послова Републике Србије - Управе за сарадњу с 
дијаспором и Србима у региону уз програм, који ће се прилагођавати актуелним оклоностима. 
 
Пројекат Young theatre on the move, подржан од стране програма Креативна Европа, у 2021. години 
наставиће да се бави методологијом развоја креативног покрета код деце кроз принципе 
импровизације. Дечји културни центар Београд ће уз остале парнере на пројекту  (Пионирски дом из 
Словеније, Elckie Centrum Kultury из Пољске, The Comic Opera for Children из Румунијe, CNC dance 
company из Француске) планиране програме и активности пројекта прилагођавати новонасталим 
околоностима, користећи се, по потреби, дигиталним каналима комуникације. У плану је 
презентација методологије на Јутјуб платформи, али и нова апликација за пројекат Young Theatre on 
the Film and Music у 2021. години, будући да се сарадња наведених партнера на развоју иновативних 
методологија у раду са најмлађима, у различитим уметничким областима, показала веома успешном. 
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Културно-образовни програм „Авантуре Марка Краљевића“ у 2021. години биће изведен у форми 
видео серијала од неколико кратких епизода, сходно новонасталим околностима. Чувени херој из 
епских народних песама упознаће децу са разним аспектима наше историје и традиције кроз своје 
авантуре и модеран начин приповедања. 
 
Новије манифестације дечјег стваралаштва попут Националног фестивала дечјег видео клипа 
„КИДИКЕМ“ и Дечје плесне платформе „Плесни сусрети“, допуниле су програмску понуду ДКЦБ у пар 
претходних година. Након позитиваног одзива како деце учесника, тако и публике, као и тренда раста 
из године у годину, у 2021. години наставиће се са неговањем оваквих садржаја.  
 
Не занемарујући ни област стваралаштва одраслих за децу, „Дечје београдско пролеће'' изнедрило 
је нове композиције, окупљајући еминентне писце, копозиторе, аранжере, певаче и глумце, око идеје 
стварања профилисаних дечјих музичких садржаја. Због неоспорне потребе за квалитетном понудом 
музике за децу, али и изузетног одјека и резултата који су до сада остварени и у 2021. години ДКЦБ 
ће се посветити даљем развоју музичког догађаја „Дечје београдско пролеће'', који ће се у форми 
прилагођавати актуелној епидемиолошкој ситуацији.  
 
Поред културно-уметничких и научно-образовних програма дефинисаних годишњим планом, 
значајан сегмент делатности ДКЦБ представљаће активности уметничких студија и атељеа. У њима 
деца и млади уз помоћ врхунских педагога и уметника развијају своје креативне потенцијале. 
 
У 2021. години ДКЦБ обележиће низом концерата, продукцијом новог музичког издања и издавањем 
фото монографије и значајан јубилеј – 10 година од оснивања Хора ДКЦБ. По потреби концерти ће 
бити снимљени и емитовани свим доступним каналима комуникације. 
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II    КУЛТУРНО-ОБРАЗОВНИ ПРОГРАМИ 
 
Културно - образовни програми имају истраживачки, стваралачки, забавни и рекреативни 
карактер и реализују се у Дечјем културном центру Београд, другим установама културе, 
науке и просвете и у амбијенталним целинама. 

 
1. МУЗИЧКО–СЦЕНСКИ ПРОГРАМИ  
 
*реализоваће се сходно актуелним епидемиолошким мерама, а по потреби преносиће се 
путем неке од интернет платформи како би се програм учинио доступним крајњим 
корисницима 

 
• YOUNG THEATRE ON THE MOVE 

Дечји културни центар Београд у оквиру програма Креативна Европа 
 

Дечји културни центра Београд уз Elckie Centrum Kultury из Пољске, The Comic Opera for 
Children из Румунијe и CNC dance company из Француске један је од партнера у пројекту 
''YOUNG THEATRE on the move'' подржаном од стране програма Креативна Европа, док је 
Пионирски дом из Љубљане носилац и  главни партнер подржаног пројекта. У двогодишњем 
пројекту уметници из пет земаља бавиће се методологијом развоја креативног покрета код 
деце кроз принципе импровизације, са циљем практичне примене у раду са децом и младима 
у оквиру свакодневних активности плесних педагога и других професионалаца блиских овој 
области. Циљ је развој сензибилности и интересовања за савремену игру, импровизацију у 
уметничкој игри, театар покрета и сл. Наведени циљ пројекат постиже кроз развој 
иновативног програма образовања у плесној уметности и развој публике у области плесне 
импровизације, а затим се спроводи у пет земаља на циљним групама: (1) професионалцима 
и (2) педагозима који раде у школама. Пројекат се фокусира на ризичне земље јужне и 
источне Европе (Словенија, Србија, Пољска, Румунија), где истраживања Еуробарометра 
показују да је интересовање публике за позориште најмањe, а и у сталном опадању, док се 
партнер CNC dance company из Француске прикључује као представник земље са изразито 
развијеном плесном сценом и препознавањем важности плеса у образовању. Рад пет 
пројектних партнера даће резултате који укључују: тестиран програм едукације намењен 
професионалцима и школским педагозима, укључујући алате за учење / наставу. То ће 
спровести одабрана група од плесних и драмских педагога.  
 
Пројекат се директно односи на два од пет приоритета програма Креативна Европа: 
 
- Развој публике 
- Развој компетентноси и капацитета кроз образовање и обуку (уметничко и културно 

образовање: неформалне активности усмерене на учење кроз уметност) 
 
Пројекат ће у 2021. години своје активности учинити доступним крајњим корисницима 
посредством ЈуТјуб платформе, а међународни састанци тимова одржаће се путем Скајп, 
Зум или других дигиталних платформи, уколико епидемиолошке околности буду тако 
налагале. 
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• ОБЕЛЕЖАВАЊА ЈУБИЛЕЈА – 10 ГОДИНА ОД ОСНИВАЊА ХОРА ДКЦБ 
 

у 2021.години Хор ДКЦБ низом активности обележиће значајан јубилеј - 10 година од 
оснивања.  
 
У плану је реализација више концерата у Београду у сали „Донка Шпичек“, као и у свечаној 
сали Скупштине града Београда, са програмом „Класику волим“ и „Музика народа света“, као 
и концерти по Србији: у  Крагујевцу, Нишу, Лазаревцу и Новом Саду. Уколико не буде могуће 
програм спровести уживо, концерти би се могли снимити и дистрибуирати различитим 
телевизијама и дигиталним каналима. 
 
Планирана је и продукција новог музичког издања Хора ДКЦБ, као и штампа монографије о 
раду хора у протеклих 10 година постојања. 
 
Уредник и диригент: мр Невена Ивановић 
 
• КО СМО МИ – МЛАДА ЕВРОПА 

Пројекат међународне сарадње кофинансиран средствима фонда ЕРАСМУС + 

Пројекат „Ко смо ми, млада Европа“ окупља партнерске организације које спроводе програме 
усмерене на културно-уметничко образовање младих са главним циљевима активног 
уметничког искуства, стицањa индивидуалних и социјалних компетенција, вештинa, 
развијањa личних, локалних, националних и европских идентитета, заједничким радом и 
уметничким и критичким мишљењем. Кроз пројекат желимо да младим људима омогућимо 
активно искуство наступа у иностранству, дружења и размене искустава са вршњацима са 
истим интересовањима, представљањем својих и упознавањем културних карактеристика 
других Европљана. Кроз језик позоришне импровизације и креативни покрет развијен и 
истражен у свим партнерским организацијама олакшаћемо младим људима међусобно 
повезавање и заједничко стварање, као и прилику да са својим вршњацима креирају културни 
пејзаж Европе. Пројекат ће учесницима дати једнаке могућности да се активно изражавају и 
стварају, размењују ставове и примере добрих пракси и да траже нова решења за изазове и 
проблеме времена у којем живимо. Пројектни циљеви које треба постићи кроз пројектне 
активности су: 

- искуство мобилности 
- јачање вештина позоришне импровизације и креативног покрета 
- развој публике  
- активно укључивање учесника у пројекту без обзира на националну, културну, верску, 
сексуалну или било коју другу припадност 
- развој самопоуздања неопходног за сопствену презентацију у међународном окружењу 
- промоција културне разноликости и интеркултурне размене 
- оснаживање младих и промоција активног грађанства 
 
Руководилац пројекта: Далибор Стојановић 
Уметнички руководилац пројекта: др Пол Мареј 
Финансијски руководилац пројекта: Милош Бајић 
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• ПОЗОРИШНА ПРЕДСТАВА „МАГБЕТ“  
 

Представа по тексту и у режији др Пола Мареја из серије представа „БЛЕСАВИ ШЕКСПИР“. 
 
Едиција „Блесави Шекспир за ђаке“ аутора др Пола Мареја поједностављује текстове 
познатих Шекспирових драма, али тако да их не отупљује. Сјајна је за упознавање деце и 
младих са делима Виљема Шекспира и помаже им у савладавању енглеског језика и стицању 
вештине говорништва, док се боре са класицима. 
 
Аутор Пол Леонард Мареј, драмски педагог Београдског позоришта на енглеском језику 
(Belgrade English Language Theatre), које успешно ради у Дечјем културном центру Београд 
већ 11 година, смањио је трајање представе на око сат времена и учинио језик представе 
разумљивим. Међутим, сва драма и нијансе радње и карактера су и даље ту. Ту су и шале - 
много шала. Шале у овој верзији Магбет-а су јединствене, јер је представа написана у 
римованим двобојима, што није успео ни сам Шекспир. Начин на који је текст представе 
написан, чини постављање овог Шекспировог дела лаким за продукцију и веома забавним за 
публику. 
 
Дечји културни центар Београд планира продукцију представе „Магбет“ намењене школској 
публици, али и широј јавности. Премијера представе је планирана за септембар 2021. 
године. Глумачка подела у представи припала би члановима најстарије драмске групе 
Belgrade Englsih Language Theatre-a. Представа би укључила оригиналну музику, сценски 
покрет, костиме и реквизите, а поред извођења у матичној кући, била би лако прилагодљива 
за гостовање  у другим играјућим просторима у земљи и иностранству. 
 
Текст, режија, драматизација : др Пол Мареј 
По мотивима дела Виљема Шекспира 
Композитор: др Иван Бркљачић 
Сценски покрет: Ивана Табори Обрадовић 
Играју: чланови Belgrade English Language Theatre  
Продуцент: Далибор Стојановић 

 
• ЗАБАВНА ИСТОРИЈА НА ДЕЧЈОЈ СЦЕНИ 
 
У продукцији Дечјег културног центра Београд посебно место заузима циклус представа, 
радионица и интерактивних програма „Забавна историја“ који је усклађен са наставним 
планом и програмом за ниже разреде основне школе. За реализацију ових пројеката 
ангажован је тим професионалних сарадника (педагог, историчар, сценариста, редитељ, 
костимограф, композитор, музичари, глумци) што даје висок домет у свим сегментима 
извођења. 
 
              Представе би се изводиле једанпут месечно у периоду од јануара до маја и од 
септембра до децембра. Свака од представа би се извела два пута годишње.  
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• ОД ЉУБАВИ ЗЛОЋА ОНЕМОЋА  
 

„Од љубави Злоћа онемоћа" је контакт представа и музичка бајка  у којој напуштен пас и 
усамљен човек заједно са децом-публиком, остварују пријатељство које уплитањем Злоће 
пролази кроз разна искушења. Гиле, усамљен студент који живи са тетком, зарађује тако што 
продаје балоне у парку и сасвим случајно је сведок сцене у којој се безобразан дечак на груб 
начин опходи према напуштеном псу. Дечак одлази, а између пса, Гилета и деце ствара се 
другарство. Пас Шећерко, у жељи да га Гиле разуме, доноси чаробан плашт који омогућава 
ономе ко га огрне да разуме животиња, али плашт је Злоћин, која се буди из дугогодишњег 
сна и на све начине покушава да уништи љубав и пријатељство деце, Гилета и Шећерка.  
Публика је укључена од самог почетка игре и заправо представља равноправног партнера 
глумцима на сцени. Гиле, Шећерко и деца успевају да Злоћи одрже лекцију о другарству и да 
је песмом о љубави успавају за сва времена.   
       
Сценарио и режија - Снежана Бећаревић Поповић 
Костимограф и сценограф - Зорана Јовановић 
Музика - Срђан Чолић 
Ликови: 
Пас Шећерко - Снежана Ненадовић 
Студент Гиле - Лазар Дубовац  
Злоћа - Снежана Бећаревић Поповић 

 
• БАКИНА ШКРИЊА 
 
Едукативна представа „Бакина шкриња“ и презентација традиционалних дувачких 
инструмената с елементима плесне радионице одлична су форма за представљање обичаја 
и културе  који су били карактеристични за Србију на прелазу из 19. у 20. век. Уронивши у дух 
минуле епохе, публика открива  породичне успомене и тајну која се крије у бакиној шкрињи. 
    
Бака, дека и њихови унуци сређујући таван проналазе разне предмете које су некада 
користили њихови преци (чирак, петролеј лампу, гушчије перо, мастионицу, упијач и машину 
за писање, aван, либаде, ћилим, шкрињу, ибрик) о чијим вредностима и намени разговарају 
са гледаоцима. У сусрету са ликовима који симболишу прошлост (бака Мара и деда Сима) и 
њиховим унуцима (Мирко и Мирка) као представницима савремене епохе, публика открива 
које су се културне навике неговале кроз генерације једне српске грађанске породице. Због 
разлика у начину и квалитету живота, уочава се тзв. „јаз између генерација“. Он некад уме да 
буде јако непријатан – баке и деке с тешкоћом иду у корак са временом, а деца не желе да се 
одрекну савременог комфора, да би се уклопили у време својих предака, те се ствара сукоб 
између њих. На шаљив и поучан начин, актери представе буде успомене и утичу на гледаоце 
да се замисле над смислом и начином савременог живота.  
 
У другом делу програма (музичкоj радионици) наш познати музичар, др муз. ум. Милош 
Николић, професор кавала у Музичкој школи „С. С. Мокрањац“, упознаје публику са 
традиционалним дрвеним дувачким инструментима (кавал, дудук, фрула, гајде). Ови древни 
инструменти, поникли у српском народу, распрострањени су и у другим балканским 
земљама. Иако су стари по начину израде и по пореклу, они су такође и савремени јер се и 
данас производе и на њима се изводи музика разних жанрова. Веома су популарни  и 
примењују се у филмској, уметничкој, савременој поп музици. 
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Адаптација сценарија и режија по идеји Снежане Станковић - Снежана Бећаревић 
Улоге: бака Мара – Снежана Бећаревић, деда Сима - Гојко Белетић, унук – Лазар Дубовац, 
унука - Мина Ненадовић или Ивана Дубовац.  
Музичар Милош Николић, кларинетиста 

 
• ОД ПРЕДАЊА ДО РЕПОВАЊА 
 
Представа за децу „Марко Краљевић – од предања до реповања“ настала је у 2017. години 
по идеји Снежане Станковић, а у ауторској обради Снежане Бећаревић Поповић. Представа 
је по карактеру едукативна и интерактивна, намењена је ученицима нижих разреда основне 
школе. Њени актери нуде деци могућност да размисле о свим стварима које су постојале 
некада, а данас их више нема, као и о стварима, за које знамо данас, а које наши преци нису 
познавали. У томе им помаже направа „векометар“ која одведи публику у време у којем је 
живео Краљевић Марко.  
 
Ликови који се појављују причу су: репер Марко, Маркова бака и другарица, Краљевић Марко, 
Вила Равијојла, мајка Јевросима, коњ Шарац (који се састоји из два лика, супротстављена 
један другом – Глава и Реп). 
               
Циљеви представе су да историју представи деци на занимљив и разумљив начин, прошири 
досадашња знања из српског језика и историје, да подсети на епске песме о Краљевићу 
Марку, развија машту и дискутује о лепом понашању.  
 
Када вила Равијојла украде писмо љубе Анђелије упућено Краљевићу Марку, почиње трка 
кроз векове у којој публика активно учествује и открива вилину превару. Представа почиње 
тако што се Маркова бака љути што мора свакодневно да распрема собу свог унука Марка. 
Међу разбацаним стварима проналази своју омиљену књигу епске поезије и жали што не 
живи у средњем веку као царица Милица или мајка Јевросима. За њеног унука, иначе 
студента и репера, средњи век је досадна далека прошлост. Да би га натерала да запамти 
неке битне године из те прошлости направила је завесу, извезла године 1371, 1389, 1804.... и 
назвала је: ВЕКОМЕТАР. Повлачећи завесу, оклизне се, падне и Векометар учини своје. 
Заустави се управо у хиљаду триста седамдесетој години на двору Краљевића Марка одакле 
се прича даље развија у својеврсном времеплову. 

 
Како помирити прошлост и садашњост? Како отети писмо од виле и предати га 

Краљевићу? Кроз цео заплет водич је коњ Шарац. Шарац је заправо огромна гињол лутка 
коју носе два глумца. Глава и Реп су посебне личности и вечно су у сукобу. Шарац говори 
стиховима. Студент Марко репује у десетерцу, али у једном су сагласни: Морају да победе 
страшне вилинске чини како би сачували праведност и љубав Анђелије и Краљевић Марка, а 
заправо одбранили своју љубав која настаје.  
 
Играју:  
Маријана Петровић  - баба и Реп Шарца 
Снежана Бећаревић Поповић - Мајка Јевросима и Глава Шарца 
Драгана Станисављевић - другарица 
Снежана Ненадовић - вила 
Лазар Дубовац - репер Марко и  Краљевић Марко 

 



11 
 

• НА ДВОРУ КОД ДЕСПОТА СТЕФАНА 
 
Забавно-едукативни програм за децу „На двору код деспота Стефана“ је осмишљен као 
интерактивни програм у којем ученици „упознају“ личности из српске историје, уче од њих и 
спремају се да постану „Витезови Реда знања“. У програму учествују глумци и аниматори, а 
ликови са којима се деца сусрећу су: Константин Филозоф, Кнегиња Милица, принцеза 
Килопеја Малатеста, дворски музичар и деспот Стефан Лазаревић. 
              
Циљеви програма су развој интелектуалне радозналости код деце, усвајање и проширење 
знања из историје и српске културе, развој маште и побољшање комуникације са 
ауторитетима и међусобно. 

 
Синопсис: На двору смо код деспота Стефана, дружимо се са људима који су блиски њему и 
који нас уче како да се понашамо у деспотовој близини и на светковинама, које вештине 
треба да савладамо пре одласка у Ресавску школу и шта је потребно да научимо да бисмо 
били проглашени витезовима Реда Знања. 
   
Играју: 
Снежана Бећаревић Поповић – кнегиња Милица 
Снежана Ненадовић – Килопеја Малатеста 
Срђан Дошен – деспот Стефан Лазаревић 
Горан Јоксић – Константин Филозоф 
Милош Николић – Радослав певач 

 
• КОНЦЕРТИ БАЛЕТСКОГ СТУДИЈА ДКЦБ 
 
Годишњи концерти Балетског и Студија за џез и модерну игру организују се неколико пута 
годишње на Великој сцени ДКЦБ. Полазнице Балетског студија изводе кореографије са 
елементима модерног, савременог, џез и класичног балета. Аутори програма су Елена 
Ковачевић, сарадник за уметничку игру и Драгана Станисављевић, балетски педагог. 

 
• ПРЕДСТАВЕ СТУДИЈА КУЛТУРЕ ГОВОРА И ГЛУМЕ  

 
Полазници  Студија културе говора и глуме реализоваће током јуна пет представа (јавних 
часова) у Великој сали ДКЦБ. Представе настају као резултат рада на часовима током 
године. Деца су великим делом и аутори сценарија. Позиви за представе упућују се 
београдским основним и средњим школама. Аутор програма: Миња Филиповић, дипл. 
глумица и педагог Студија културе говора и глуме. 

 
• МЈУЗИКЛ „МРАЧНЕ СИЛЕ“  

 
Представа – мјузикл „Мрачне силе“ је савремена бајка која носи поруку да је љубав 
непобедива, упркос изазовима које носи савремени свет. Вечита борба добра и зла, уз многе 
тешкоће и драмске обрте, завршава се победом доброг. Представа ће се, као и раније, 
изводити у хуманитарне сврхе, као помоћ деци којој је то најпотребније.Учествује 20 деце из 
Студија културе говора и глуме. Текст: Марта Бузуровић, режија: Миња Филиповић 
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• ПРЕДСТАВЕ ЕНГЛЕСКЕ ПОЗОРИШНЕ РАДИОНИЦЕ 
 

Као резултат рада на часовима Енглеске позоришне радионице годишње се реализује око 
десет драмских представа на енглеском језику, које изводе полазници радионице. Представе 
се изводе на Великој сцени ДКЦБ. 
 
Драмски педагог и аутор представа је др Пол Мареј, глумац и редитељ. 

 
• МУЗИЧКО-СЦЕНСКИ ПРОГРАМИ ПОВОДОМ ОБЕЛЕЖАВАЊА ЈУБИЛЕЈА И 

ЗНАЧАЈНИХ ДАТУМА 
 

ДКЦБ ће традиционално у наредној години наставити са успешном праксом обележавања 
датума попут Међународоног дана особа са инвалидитетом, Међународног дана људских 
права, Светског дана породице и сл. самостално или у сарадњи са различитим 
организацијама и иституцијама организовањем музичко-сценских програма на Великој сцени 
ДКЦБ и пратећих програма. 

 
2. ПРОГРАМИ ЈЕЗИЧКЕ КУЛТУРЕ 

 
*реализоваће се сходно актуелним епидемиолошким мерама, а по потреби преносиће се 
путем неке од интернет платформи како би се програм учинио доступним крајњим 
корисницима 

 
• КЛУБ ЧИТАЛАЦА 

 
Представљањем нових награђених књига у сарадњи са различитим издавачима, деца 

ће бити у прилици да упознају књижевнике и публицисте, чија су дела запажена у јавности и 
награђивана. На ненаметљив начин деца ће се усмеравати да теже високо постављеним 
етичким и естетским вредностима, да сагледају своје стваралачке могућности и усмере их ка 
креативном изразу.  
 
Аутори програма: Снежана Станковић, стручни сарадник за едукативне програме и Јасмина 
Атанацковић Гајић, дипл. филолог. 
 
• ЛИТЕРАРНИ КОНКУРСИ 

 
Желећи да деци приближимо стваралаштво великана дечје књижевности Мике Антића, 
Бране Цветковића, Бранка Ћопића и Десанке Максимовић, као и да их подстакнемо на 
стваралаштво током 2021. године расписаће се литерарни конкурси. Литерарни конкурси 
одвијају се током школске године на два до три месеца, а завршавају се посебно 
организованим литерарним догађајем у Малој сали ДКЦБ, уз проглашење победника и 
читање најбољих радова. На сваки од конкурса пристигне око хиљаду песама, прича, романа 
или есеја. 

 
У фебруару се расписује VI литерарни конкурс „Лепо је волети“ за најлепше песме на тему 
љубави. Свечана додела диплома биће 14. марта, на рођендан Мирослава Антића. 
Обухваћене су све дечје љубави: према родитељима, породици, природи, књизи, играчкама, 
животињама, као и прве ђачке љубави. У априли се расписује VI литерани конкурс „Мој 
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смешни свет“, посвећен Брани Цветковићу, а потом VI литерарни конкурс „Природа је мој 
свет“, који ће се завршити 16. маја на дан рођења Десанке Максимовић. Поводом 1. јануара, 
рођендана Бранка Ћопића, у децембру ће бити расписан VII литерарни конкурс „Изокренута 
прича“. За време зимског распуста реализоваће се III литерарни конкурс „Распуштена 
песмарица“ и биће издата истоимена збирка песама. У оквиру Међународне манифестације 
„Радост Европе'' биће расписан III литерарни конкурс дечијих изрека и загонетки у складу са 
темом која буде изабрана. 
 
Реализартори: Весна Крњаић Митровић, уредник  културно-образовних програма и Слободан 
Станишић, књижевник.  
 
• ФОТО-ЛИТЕРАРНИ КОНКУРС „МОЈ ЉУБИМАЦ''  
 
У јуну 2021. године биће организован четврти фото-литерарни конкурс „Мој љубимац“ за децу 
основношколског и средњошколског узраста.  
 
Кућни љубимци имају важну улогу у одрастању деце и формирању њихове личности. 
Одрастајући са животињама и бринући о њима, деца развијају саосећајност и бригу о 
другоме. Деца ће добити прилику да фотографишу и пишу песме о својим љубимцима, а 
жири ће изабрати најбоље фотографије и песме које ће бити изложене у ДКЦБ-у и објављене 
на сајту. На свечану доделу диплома биће позвани и кућни љубимци како би промовисали 
одговорно власништво. 
 
Реализатор: Весна Крњаић Митровић, уредник културно-образовних програма и Стеван 
Нешковић, дипл. ветеринар и организатор, Стефан Божичевић, информатичар. 
Сарадници : Удружење за заштиту животиња ОРКА, ЈКП Ветерина Београд. 

 
•   ЛИТЕРАРНО – ПОЕТСКИ СУСРЕТ „МИЛАН РАКИЋ, ДИПЛОМАТА И ПЕСНИК“ 

 
Кроз литерарно-поетски сусрет ђаци старијих разреда основне школе упознаће се са ликом и 
делом нашег познатог песника и дипломате Милана Ракића, осетити атмосферу и дух 
грађанске Србије који су владали између два светска рата кроз оживљавање поетских 
вечери које су се одвијале у салонима виђенијих породица тог доба. Доживеће сву сложеност 
положаја наше земље у том периоду драматизацијом ситуација кроз које је у свом богатом 
дипломатском раду пролазио Милан Ракић. Искусиће дух патриотизма који је тада владао, 
када су  дипломате као добровољци са пушком у руци ослобађали  Србију.   
 
Реализатори: Весна Крњаић Митровић, уредник културно-образовних програма, Зорица 
Симовић, драматург, Драмски атеље Бајка, музичка школа „Станковић“. 

 
3.   ПРОГРАМИ ЛИКОВНЕ КУЛТУРЕ 
 
*реализоваће се сходно актуелним епидемиолошким мерама, а по потреби преносиће се 
путем неке од интернет платформи како би се програм учинио доступним крајњим 
корисницима 
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• ЛИКОВНА ГАЛЕРИЈА 
 

Циљна група: деца и млади од 5 до 25 година у сарадњи са студентима уметничких 
факултета (ФЛУ; ФПУ; ФДУ...), уметницима, ликовним педагозима, научницима, психолозима 
и музејским кустосима  
 
Период реализације: континуирано током године 
 
Кустос: Лидија Сеничар, историчар уметности и уметнички Савет Галерије (др ум. Невена 
Поповић, мр Катарина Булјић Павловић, Марија Милановић Лазаревски и докторанд Зоран 
Стефановић) 
  

Излагачка делатност Галерије ДКЦБ 
 
Галерија Дечјег културног центра првенствено има за циљ да деци и младима приближи 
ликовну и примењену уметност, јер су гледање и виђење у потпуности субјективни процеси 
који зависе од васпитања и образовања појединца и да кроз изложбено-едукативни програм 
оснажи дечје ликовно и примењено стваралаштво. Идеја Галерије ДКЦБ је да деци 
(предшколског и основношколског узраста) и младима (средњошколцима и студентима) 
приближи ликовну културу примерима добре праксе (изложбе професионалаца из домена 
ликовне и примењене уметности) у циљу развијања визуелне писмености. Такве изложбе су 
увек праћене богатим едукативно-радионичарским програмом.  

 
Сврха излагачке делатности Галерије јесте: 
 
- позиционирање на културној мапи града са циљем да стручна и шира јавност буде 
детаљније упозната са дечјим ликовним стваралаштвом као једним од најбитнијих медија у 
раном формирању личности 
- афирмација дечјег ликовног и примењеног стваралаштва кроз богат изложбени програм од 
чисте ликовности и великих међународних манифестација, до пројеката у новим медијима 
блиским експерименту 
 
Значајна делатност Галерије биће међународна сарадња: међународни ликовни конкурси и 
сарадња са ликовним педагозима и ликовним атељеима широм света (Међународни ликовни 
конкурс Радост Европе). Посебно важна делатност је рад са особама са инвалидитетом кроз 
приближавање ликовне културе и реализација инклузивних радионица. 

 
            Изложба чланова Ликовног атељеа, Атељеа за примењену                                    

уметност, Студија за стрип и карикатуру и Студија за анимирнаи филм 
 
Излагање дечјих ликовних радова на годишњем нивоу, од изузетног је значаја за ДКЦБ, 
родитеље, стручну јавност и саме педагоге. То је уједно и промоција атељеа и студија. 
Концепција и реализација: Лидија Сеничар и Уметнички савет ДКЦБ 
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 Израстање 
 

Реч је о самосталној изложби одређеног аутора који поседује изванредне ликовне и 
креативне способности. Изложба ликовних радова из циклуса „Израстање" пружа комплетан 
увид у најраније форме ликовног изражавања једног детета, које су се несметано кретале ка 
зрелим достигнућима будућег уметника.  
 
Циљ оваквог програма је праћење ликовног сензибилитета одрасле и ликовно формиране 
особе од најранијег узраста, под слоганом да је бављење ликовном културом у раном 
узрасту неопходно за формирање личности у целини.  
 
Изложба може да послужи за научна истраживања (психологија опажања) дечјег ликовног 
стваралаштва, јер једноставност раних приказивачких форми одговара организационом 
нивоу на коме ум малог цртача дејствује и јасно могу да се прате све сложенији процеси 
израстања.  
 
Концепција и реализација: Лидија Сеничар, историчар уметности, уредник ликовних програма 
ДКЦБ 
 

Годишње изложбе уметничких школа  
 

Промоција уметничких одсека школа у виду годишње изложбе која је прошла селекцију 
Уметничког савета Галерије, а прилагођена је старијим основцима.  
Упознавање деце основношколског узраста са програмом стручних уметничких школа,  у 
циљу професионалне оријентације. 
Упознавање стручне јавности са продуктима стручних школа. 
Повезивање ликовних педагога и промоција ликовне културе.  
Повезивање младих кроз креативно дружење са идејом борбе против потрошачког друштва 
Ове године је планирано да буде изложба селектованих радова из школа: Техничка школа 
Дрво арт, Школа за дизајн, „Техноарт Београд'' школа за машинство и уметничке занате 
 
Концепција и реализација: Лидија Сеничар и Уметнички савет  
 

Међународни конкурс Стрип – каиш 
 
Стрип конкурс ДКЦБ у форми каиша (кратка форма стрипа) је најбољи начин да деца и 
млади који се баве „деветом уметношћу“ покажу своје умеће, јер их много компликованије 
форме стрипа често демотивишу. Конкурс је међународни за децу и младе узраста од 5 до 
18 година. 

 
Циљ конкурса је да мотивише децу и младе на пољу стваралаштва „девете уметности“; да 
оснажи талентоване плазнике Радионице за стрип и карикатуру ДКЦБ који су већ присутни на 
међународним конкурсима и да скрене пажњу стручне јавности на стваралаштво деце и 
младих у Дечјем културном центру Београд; да повеже све оне ликовне педагоге који у 
својим радионицама откривају деци и младима тајне стрипа; да средњошколцима и 
студентима омогући да се повежу са еминентним стип ауторима како би што кретивније 
савладали тајне девете уметности. 

 



16 
 

Планиран је богат пратећи програм (интерактивне радионице, трибине, посете школама) у 
сарадњи са Удружењем стрипских уметника Србије, Центром за уметност стрипа и 
образовним установама Београда 

 
Реализатори: Зоран Михаиловић, Милета Милорадовић, Владимир Весовић, Лидија Сеничар 
и Зоран Стефановић  
 
• РАД У ИСТРАЖИВАЧКОМ АРХИВУ ЗА ЛИКОВНО И ПРИМЕЊЕНО ДЕЧЈЕ 
СТВАРАЛАШТВО  
 
Архив у свом фундусу сакупља, чува и излаже строго селектоване дечје ликовне радове из 
земље и иностранства, као и радове из Ликовног атељеа, као и из Атељеа за примењену 
уметност. 
 
Циљ овог програма је да архив у једном тренутку прерасте у Музеј детињства који би 
окупљао стручњаке из различитих области. На тај начин би ликовним педагозима из 
основних и средњих школа, професорима са уметничких факултета, психолозима, 
студентима и научницима било омогућено да у оквиру Дечјег културног центра Београд 
приступе врло важним истраживањима, а студенти са Филозофског факултета и 
Универзитета уметности би добили интерактивну учионицу у којој би стицали знања из 
методике ликовног васпитања и образовања деце и младих. Циљ је да се визуелна култура 
детињства сачува од заборава. 
 
Концепција и реализација: Лидија Сеничар, историчар уметности, уредник ликовних програма 
ДКЦБ 

  
• ПРОЈЕКТИ ИЗ КУЛТУРНЕ ИСТОРИЈЕ ЦИВИЛИЗАЦИЈЕ НАМЕЊЕНИ ДЕЦИ И 
МЛАДИМА (ОСНОВНА И СРЕДЊА ШКОЛА)  
 
Циљ пројекта је да деца и млади овладају функционалним знањем из културне историје 
цивилизације и вештином информационих технологија помоћу којих ће се поиграти са 
наученим градивом. Како је образовање искључиво комуникацијски процес (вербални и 
невербални), створиће се обогаћена средина за примање едукативне информације. Путем 
интерактиве едукативне презентације учесници ће стећи знање о одређеној историјској епохи 
и научиће да посматрају стваралаштво, простор и начин живота.  
 
Концепција и реализација: Лидија Сеничар, уредник ликовних програма ДКЦБ, Невена 
Поповић, Катарина Булајић Павловић  

 
• МЕЂУНАРОДНИ ЛИКОВНИ КОНКУРС „РАДОСТ ЕВРОПЕ“ 
 
Ликовни конкурс „Радост Европе” је такмичарског карактера. Временом је конкурс прерастао 
границе Европе, објединивши децу и младе из целог света, а Дечји културни центар Београд 
добио је на тај начин богат фундус ликовних радова који носе у себи непроцењиве ликовне 
вредности из разноврсних културних средина. Снага дечјег ликовног израза је опште позната 
и крије у себи велику лепоту непосредне истине, која је насушно потребна савременој 
цивилизацији. Све је више ликовних атељеа по свету који раде искључиво са децом. Све је 
више ликовних педагога и васпитача који се труде да не бомбардују дечја чула и ум, већ да 
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створе простор за унутрашњи живот деце, где ће она да маштају, креирарају, стварају, у 
одсуству менталне буке. Ликовна креативност код деце је естетски догађај у коме је 
оваплоћена емоционално-когнитивна компонента, умотана у замршено клупко многобројних 
емоција. 
 
Из године у годину, награђени радови сведоче о аутентичности визуелне културе детињства, 
развијајући сензибилитет како публике, тако и стручне јавности за овај облик ликовног 
израза. На наградном ликовном конкурсу награђују се радови деце узраста од четири до 
осамнаест година у пет старосних категорија. Најбољи дечји радови своје место налазе и на 
пригодној поштанској марки „Радост Европе”. 
 
Припрема, организација и реализација: Лидија Сеничар 
 
• ПРОЈЕКАТ ДИГИТАЛИЗАЦИЈЕ МЕЂУНАРОДНОГ СУСРЕТА ДЕЦЕ ЕВРОПЕ - 
“РАДОСТ ЕВРОПЕ” 
 
Вишегодишњи пројекат прикупљања, архивирања, дигитализовања и виртуелног 
представљања обрађеног материјала који је везан за живот највеће и најстарије 
манифестације дечјег стваралаштва код нас, установљене 1969. године.  

 
Дигиталну базу чиниће: фотографије, поштанске марке, документа, каталози, новински 
исечци, видео снимци. Садржај ће бити представљен двојезично: на српском (ћирилици и 
латиници) и енглеском 
 
Рад на дигитализацији ће обухватити неколико целина:  
 
1. Визуелни идентитет манифестације кроз време (промотивни штампани материјали)  
Биће обрађени плакати, каталози и сви штампани материјали од почетка Манифестације. 
 
2.          Медијска слика манифестације кроз време – шта се у којим друштвеним околностима 
потенцирало у медијима као вредност. Боравак деце у београдским породицама биће 
обрађиван кроз писма, документе, новинске исечке, видео и аудио записе...  
 
3. Гала концерт, као централни догађај који се преноси уживо на РТС (где се виде 
различити приступи дечјем сценском стваралаштву када су различите земље у питању).  Као 
круна свега организује се и Свечани концерт у Сава Центру који преноси РТС, шаљући у свет 
слику радости дружења деце Европе у Београду и Србији. Програм Свечаног концерта прати 
3500 посетилаца у Сава центру и више стотина хиљада гледалаца путем ТВ преноса. 
Концерт у Сава Центру подразумева ангажовање креативног тима: редитеља, глумаца, 
аниматора, дизајнера звука и светла и сл. Свечани концерт „Радости Европе“ одржава се 
увек 5. октобра. Гледаоци имају прилику да уживају у најразличитијим врстама сценских 
наступа земаља учесница, али и  да на једном месту сагледају потпуно различите приступе у 
раду са децом од најтрадиционалнијих до савремених.   
 
4. Представљање богате збирке стручно жирираних дечјих ликовних радова из више од 
50 земаља широм света (од 1998 до 2018). На међународни ликовни конкурс сваке године 
пристигне више хиљада радова деце из читавог света. Стручни жири Међународног ликовног 
конкурса Радости Европе прави избор најбољих радова и рангирање по уметничком 
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квалитету. Најуспешнији радови се излажу у Галерији Дечјег културног центра Београд, а 
најбољи међу њима се награђују. Ове године се навршава тачно двадесет година 
Међународног ликовног конкурса и који је прерастао границе Европе, и објединио децу и 
младе из целог света од 4 до 18 година. Ова изузетно богата колекција ликовног 
стваралаштва сведочи у прилог теорији да је са гледишта дубинске психологије и модерног 
схватања уметности дечје ликовно стваралаштво уочено и признато као права стваралачка 
вредност. Са друге стране процес ликовног изражавања подразумева мисаону и доживљајну 
прераду искустава који са своје стране доприносе менталном и општем развоју детета. 
 
5. Архивска документација која је до сада сачувана (Карневал, Изложба радова са 
међународног ликовног конкурса, Сусрети пријатељства, Спортско-рекреативни дан, Гала  
концерт) 
 
Врсте активности и начин реализације на пројекту: 
 
- Истраживање, прикупљање, селектовање документационе грађе целокупне 
Манифестације (документа, фотографије, новински текстови, писма, разгледнице, архивска 
документа, преписке, одлуке, штампана издања, каталози, књиге...) и прелиминарна обрада 
- Истраживање у архивима Београда, Србије и Југославије и Народној библиотеци 
Србије, Библиотеци града Београда, архиве новинских кућа (Борба - Вечерње новости, 
Политика, Радио Београд, дечји часописи)  
- Скенирање документарног материјала, телекинирање и гребовање видео материјала 
- Фотографисање дечјих ликовних радова (стручно селектовани ликовни радови с 
Међународног ликовног конкурса од 1998 до 2018) 
- Прикупљање филателистичких збирки посвећених Манифестацији „Радост Европе“ 
(коверат првог дана, вињета, марке)  
- Обрада фотографија и конвертовање 
- Прикупљање, обрада и конвертовање видео материјала везаних за завршни Гала 
концерт 
- Прикупљање пратећих документарних видео материајла и видео архиве 
- Савремена монтажа и постпродукција одабраног видео и аудио-видео материјала 
- Савремени текстови којима се објашњава дигитализовани материјал 
- Превод на енглески 
- Уређивање, припрема, израда, дизајн и продукција веб сајта Радост Европе 
- Презентација пројекта (продукција новог видео материјала, електронска графичка 
обрада и израда анимација за видео материјал) 
 
Концепција и реализација: Невена Поповић, Зоран Михаиловић, Драгослав Михајловић, 
Стефан, Божичевић, Ивана Табори, Лидија Сеничар 

 
 4.     КУЛТУРНО - ОБРАЗОВНИ ПРОГРАМИ / ЕДУКАТИВНИ ПРОГРАМИ 
 

*реализоваће се сходно актуелним епидемиолошким мерама, а по потреби преносиће се 
путем неке од дигиталних платформи како би се програм учинио доступним крајњим 
корисницима 
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• АВАНТУРЕ МАРКА КРАЉЕВИЋА – ВИДЕО СЕРИЈАЛ 
 
„Авантуре Марка Краљевића“ представљале би серију кратких епизода, у трајању од по пет 
минута, које прате чувеног хероја из епских народних песама Марка Краљевића, у извођењу 
Горана Јоксића. 
 
Кроз Маркове авантуре и модеран начин приповедања, упознали бисмо децу и младе са 
одређеним аспектима наше историје, традиције и културне заоставштине. 
 
У епизодама би се појављивале и различите топографије, природни амбијенти, историјски 
локалитети, споменици, музеји и друге установе од историјског и културног значаја. 
 
Маркова способност путовања кроз време омогућила би да се упознамо са различитим 
периодима и епохама из наше историје, а кроз његов лик спознали бисмо и универзалне 
људске вредности у различитим драмским ситуацијама из поменутих периода. 
 
Премијера серије била би на ЈуТјуб каналу Дечјег културног центра Београд. 
 
Редитељ серије био би Пеђа Недељковић, а комплетну екипу чинили би глумци (зависно од 
епизоде), драматург, сниматељ, помоћник сниматеља, организатор, асистент продукције, 
аниматор, гардеробер, шминкер и др. 

  
• МУЗЕЈСКА ДИДАКТИКА  -  ИСТОРИЈСКИ ЗАБАВНИК 
 

Сврха програма : 
 
 представљање непокретног, покретног и нематеријалног културног наслеђа Београда 

и Србије деци, младима и одраслима 
 развијање радозналости и отворености за српску културну баштину 
 развијање знања, вредности и ставова према културним и природним добрима, као и 

индустријском наслеђу 
 

Догађаји из прошлости и њихови протагонисти представљју се на интерактиван и забаван 
начин. Актери појединих тематских целина у улози историјских личности или књижевних 
ликова заједно са децом реконструишу сценарије из прошлости и извлаче из заборава далеке 
светове заустављене у времену. На тај начин сваки простор (тврђава, парк, музеј, књижара, 
старо језгро града...) може да се претвори у „сцену“ и да постане „жива историјска читанка“. 
Уредник програма: Снежана Станковић, стручни сарадник за едукативне програме. 

 
•             СКРИВЕНИ БЕОГРАД 

 
Предавањима која нуде информације о амбијенталним целинама и њиховим културним, 
историјским, уметничким и другим садржајима пробудила би се код деце жеља за знањем, 
обилазак појединих локација организовао би се ради очигледнијег упознавања деце са 
предметом рада. 
 



20 
 

Креативне и едукативне радионице би омогућиле деци да креирају сопствени приступ 
обрађеним темама, исказан  различитим медијима. Креирањем прилога за сајт би се 
заокружио истраживачки рад деце.  
 
Циљ програма је подизање нивоа знања деце о Београду и његовим потенцијалима који се 
крију у слојевима историје, уз критичко посматрање окружења, развијање осетљивости за 
сагледавање Београда као простора различитих утицаја (природних, културних, друштвени...), 
развијање перцепције за све што је лепо у њиховом окружењу, а што је саставни део 
културног пејзажа и развијање тимског рада. 
 
Уредник програма: Снежана Станковић, стручни сарадник за едукативне програме. 

 
• БЕОГРАД КРОЗ ВЕКОВЕ 

 
Сврха програма је едукација деце из области завичајне историје и представљање културног 
наслеђа Београда деци и младима.  
 
Пројекат има четири фазе:  
1. презентација историје Београда у сарадњи са Заводом  за заштиту споменика Београда, 
проширивање знања деце и младих о свом граду и упознавање културних вредности парка 
Велики Калемегдан 
2. обука деце у коришћењу мапе Калемегдана, оријентисање у простору, развијање 
перцепције и спознаје природних и културних одлика околине 
3. учешће у истраживачкој игри откривања делова тврђаве и споменика културе - 
оживљавање личности и догађаја из различитих историјских периода, амбијентално, 
инерактивно и забавно учење о миленијумској  прошлости  Београда, споменичком наслеђу и 
културној баштини 
4. додела признања и награда одржаће се на крају серијала у виду свечане приредбе на којој 
ће деца сагледати процес кроз који су заједно прошли 
 
Циљеви програма: 
 развијање свести деце и младих о државној и националној припадности и  

вишевековном присуству српских владара и народа на овим просторима 
 развијање знања о пореклу разноликости култура, традиција и обичаја на тлу  

Београда 
 развијање знања и свести о значају очувања културне баштине 
 подизање нивоа свести деце о потреби развијања сарадње и комуникације 

 
Уредник програма: Снежана Станковић, стручни сарадник за едукативне програме. 

 
• ИМА ЛИ ЗМАЈА У ТВРЂАВИ? 

 
Сврха програма је едукација деце из области завичајне историје.  
Представљање културног наслеђа Београда и епохе деспота Стефана Лазаревића деци и 
младима. 
Пројекат има три фазе:  
1. презентација историје Београда којом ће деца проширити знање о деспоту Стефану 
Лазаревићу и упознати културне вредности Горњег града Београдске тврђаве  
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2. обука у коришћењу мапе Београдске тврђаве помоћи ће деци да се оријентишу у простору, 
развију перцепцију и спознају природне и културне одлике околине 
3. истраживачка игра откривања делова тврђаве и споменика културе - сусрет са историјским 
личностима из епохе деспота Стефана омогућиће деци да на инерактиван и забаван начин 
уче о средњовековном  Београду, а тврђаву доживе као својеврсну витешку школу у којој ће их 
деспот Стефан „именовати витезовима реда знања“.  
 
Циљеви програма: 
 
 промоција културног и историјског наслеђа Београда  и културних веза  

Србије са Европом 
 развијање знања и свести о значају очувања културне баштине 
 подизање нивоа свести деце о потреби развијања сарадње и комуникације 
 развијање свести деце и младих о државној и националној припадности 

 
Реализација: Снежана Станковић, аутор и координатор са креативним тимом сарадника-
коаутора програма. 

 
•             ИСТРАЖУЈЕМ, САЗНАЈЕМ, ОТКРИВАМ... 

 
„Откривање блага Пионирског парка“; 
„Откривање блага Академског парка“; 
„Откривање блага парка Ташмајдан“. 
 
Сврха програма је едукација ученика из области биологије, ботанике, екологије, дендрологије 
и историје, развијање тимског рада и духа, промоција Средње техничке школе Дрвоарт, струке 
и предмета који се изучавају у њој. Трогодишњи заједнички рад стручних сарадника ДКЦБ-а, 
Завода за заштиту природе Србије, Младих истраживача Београда, Средње техничке школе 
Дрвоарт на развијању свести деце о природи, тимском раду, животним вредностима, 
унапредио је однос великог броја деце према природним и културним елементима Пионирског 
и Академског парка.  
 
Уводним предавањем и обуком на терену пробудиће се код деце жеља за знањем о 
појединим врстама дрвећа, парковског цвећа, споменика културе. Током тренинга деци ће се 
пружити прилика да истражују паркове, да буду активна у трагању за одговорима. Тимски рад 
током откривања блага Пионирског и Академског парка омогућиће да се код деце развију 
сараднички односи, мотивација за постигнућем и оствари жеља за афирмацијом и 
самопоштовањем. Циљеви програма: 
 
 промоција природног и културног наслеђа Београда 
 развијање знања о природном и културном благу појединих паркова  
 развијање свести о значају заштите и очувања културних, природних добара   

и животне средине 
 подизање нивоа свести деце о потреби развијања сарадње и комуникације 

 
Реализација: Снежана Станковић, аутор и координатор са креативним тимом сарадника- 
коаутора програма. 
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•     КУЛТУРА СЕЋАЊА: ТРАГОВИ У ВРЕМЕНУ 
 
Култура сећања је веома важан сегмент сваке културе, па и српске. Сврха програма је 
едукација деце из области историје, историје уметности, књижевности, филма и 
представљање културне баштине Београда и Србије. 
 
Инспиративна предавања и разговори уз богат визуелни материјал пробудили би код деце 
жељу за стицањем знања о личностима које су својим ангажманом и делом помогле у 
очувању српске државе, еманципацији нације, неговању и очувању националног идентитета. 
Креативне и едукативне радионице би омогућиле деци да креирају сопствени приступ 
обрађеним темама. 
 
Циљ програма је подизање нивоа свести деце о културном идентитету, а ради што 
објективнијег утврђивања улоге културе сопственог народа у општим цивилизацијским 
токовима.  
 
Уредник програма: Снежана Станковић, стручни сарадник за едукативне програме. 

                 
• ЕКОЛОШКИ ФЕСТИВАЛ НАУКЕ „НАЂИ СВОЈУ ФОРМУЛУ У СКЛАДУ СА 

ПРИРОДОМ“ У   САРАДЊИ СА ХЕМИЈСКО-ПРЕХРАМБЕНОМ ШКОЛОМ ИЗ 
БЕОГРАДА  

 
Шести Еколошки фестивал науке „Нађи своју формулу у   складу са природом“ у   сарадњи са 
Хемијско технолошко -прехрамбеном  школом  из Београда  
 
Овај програм је намењен ђацима старијих разреда основне школе. Ђаци ће добити  прилику  
да  учествују у  експерименатима  из  физике, хемије, микробиологије, фармације и  
прехрамбене технологије и да  се упознају  са   занимањима: хемијско-технолошки техничар, 
техничар за заштиту животне средине, техничар за индустријску фармацеутику,техничар за 
биотехнологије, хемијски лаборант, пекар, месар... Такође ће пирисуствовати едукативној 
еколошкој представи, као и презентацијама ђачких еколошких пројеката. 
 
Реализатор: Весна Крњаић Митровић, уредник културно-образовних програма. 
 
5.         РАЗВОЈНО-ПСИХОЛОШКИ ПРОГРАМИ 
  
*реализоваће се сходно актуелним епидемиолошким мерама, а по потреби преносиће се 
путем неке од дигиталних платформи како би се програм учинио доступним крајњим 
корисницима 

 
•        ПРЕВЕНТИВНО ПСИХОЛОШКИ ПРОГРАМ ТРИБИНА „ УПОЗНАЈ СЕБЕ-ПОКРЕНИ  

ДРУГЕ“ 
 

Сврха програма је помоћ и подршка адолесцентима да своје развојне тешкоће и проблеме 
решавају на адекватнији и за даљи развој кориснији начин. Програм је намењен млађим 
адолесцентима (од 12 до 16 година), а састоји се од низа трибина и радионица које би 
обухватале следеће циклусе: 
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„Ко сам ја?“ (проблем индетитета) 
„Ја и други“ (однос са вршњацима и родитељима) 
„Ја планирам“ (однос према школи, учење, професионална орјентација) 
„Однос међу половима“ (емоције и сексуалност) 
„Поремећаји понашања у адолесценцији“ (поремећаји исхране, наркоманија, алкохолизам,    
коцкање, зависност од интернета и видео игара, деликвентно понашање) 
„Субкултура младих“ (хип-хоп, рокенрол, графити, слем поезија, турбо-фолк...)  
 
Дискусије, трибине и радионице састојале би се од разговора са стручњацима из одређене 
области, a  додатни подстицај за разговор биле би драмске минијатуре и импровизације на 
одређену тему, које би изводили полазници Студија глуме и културе говора, који води Миња 
Филиповић, дипломирана глумица. Публика би била у могућности да интервенише и 
коментарише приказане ситуације, коришћењем елемената психодраме и форум театра.  
 
Ауторски тим: Весна Крњајић Митровић, дипл.психолог и стручни сарадник за културно-
образовне програме и Ивана Табори Обрадовић, дипл.психолог и уредник сценских програма 

 
6. ДАНИ ИГРЕ – ПРОГРАМИ ЗА РАСПУСТ 

 
*реализоваће се сходно актуелним епидемиолошким мерама, а по потреби преносиће се 
путем неке од дигиталних платформи како би се програм учинио доступним крајњим 
корисницима 
 
• БЕОГРАДСКИ РЕЧНИ САФАРИ НА РАТНОМ ОСТРВУ  

 
Програм обухвата прикупљање биљака и прављење хербаријума, хватање и препарирање 
инсеката, посматрање и прстеновање птица, изучавање водоземаца, гмизаваца, риба и 
сисара и реализује се у сарадњи са Младим истраживачима Србије, ЈКП Градским 
зеленилом и Заводом за заштиту природе Србије. Циљ програма је стицање знања о 
главним карактеристикама, историјату настанка, положају, микроклими, биљном и 
животињском свету и тренутном еколошком статусу Ратног острва. Програм је намењен деци 
и младима од 10 до 16 година. 
 
Период реализације: летњи распуст. 
Реализатори: Весна Крњаић Митровић, уредник културно-образовних програма и Маријана 
Петровић, еколог, Млади истраживачи  Београда. 

 
• ИГРА, ПЛЕС, КОНЦЕПТ - ПЛЕСНЕ РАДИОНИЦЕ ТОКОМ ЗИМСКОГ И ЛЕТЊЕГ 
РАСПУСТА  

 
Сврха програма је подстицање деце и младих који распуст проводе у Београду да активно и 
квалитетно проведу слободно време учешћем у кретивним плесним радионицама. 
Истраживаће се основни појмови плеса - динамика, временско трајање, перцепција простора, 
примена тела као инстурмента изражавања. Циљеви програма су: промоција здравих 
стилова живота, оснаживање креативних потенцијала код деце и младих, као и подстицање 
физичке активности у градској средини. Концепција и реализација: Елена Ковачевић, 
сарадник за уметничку игру, Драгана Станисављевић, балетски педагог и Ивана Табори 
Обрадовић, уредник сценских програма 
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•     ЛИТЕРАРНЕ РАДИОНИЦЕ ТОКОМ ЗИМСКОГ И ЛЕТЊЕГ РАСПУСТА  
 
Обиласком неког важног локалитета, деца сазнају, откривају, истражују и бележе своја 
запажања. Развијаће се истраживачки, авантуристички, сазнајни и креативни потенцијали код 
деце, као и социјализација, уз умерену физичку активност на терену применом друштвених  
игара.  Програм се реализује тимски са педагозима ДКЦБ. 
Координатор: Снежана Станковић. 

 
III   МЕЂУНАРОДНИ СУСРЕТ ДЕЦЕ ЕВРОПЕ - РАДОСТ ЕВРОПЕ 

 
52. Међународни сусрет деце Европе „Радост Европе“ одржаће се од 2. до 5. октобра 2021. 
године. Право учешћа имају уметничке школе, културни центри, дечји ансамбли  и студији из 
целе Европе. Сценски наступ којим се учесници представљају може бити играчки (класична, 
традиционална, џез и савремена игра…), музички (вокална група или хор), али и  
мултимедијалног карактера. Током лета и пред манифестацију организују се промотивно-
радионичарски програми на различитим локацијама. 
 

  Основне програмске целине манифестације су: 
 

1. КАРНЕВАЛ и ОТВАРАЊЕ - свечани дефиле костимираних учесника манифестације 
кроз центар града и програм Отварања на некој од централних локација 
 

2. СУСРЕТИ ПРИЈАТЕЉСТВА - концерти у дворани Дечјег културног центра Београд 
(групе изводе програм по свом избору не дужи од 10 минута, музика може бити извођена 
уживо); 
 
2. ГАЛА КОНЦЕРТ- у Сава Центру (групе изводе програм, у трајању до 3 минута) или 

некој од алтернативних свечаних сала 
 

4. СПОРТСКО-РЕКРЕАТИВНИ дан - забавно-рекреативни програм на Ади Циганлији 
 
5. ЕКОЛОШКА АКЦИЈА садње уз подршку ЈКП „Зеленило – Београд“ 
 
6. ИЗЛОЖБА НАГРАЂЕНИХ РАДОВА 23. МЕЂУНАРОДНОГ ЛИКОВНОГ КОНКУРСА 
"РАДОСТ ЕВРОПЕ" - у Галерији Дечјег културног центра Београд. 

 
Уколико не буде могуће остварити међународну размену и долазак деце Европе у Београд, у 
2021. години биће урађена специјална емисија у продукцији Дечјег културног центра Београд, 
која би окупила што већи број дечјих анамбала – представника европских земаља. Емисију 
бисмо емитовали на РТС-у и осталим заинтересованим телевизијама, а поставили бисмо је и 
на ЈуТјуб канал Дечјег културног центра Београд, као и 2020.године. Уживо би се организовали 
догађаји за нашу децу, којима би се остварио сусрет најмлађих са културама европских 
земаља, у посебно осмишљеним програмима и у сарадњи са уметницима различитих 
профила. 
 
Уредник: Ивана Табори Обрадовић 
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IV  МАНИФЕСТАЦИЈЕ И ФЕСТИВАЛИ 
 

1. СВЕСРПСКИ ДЕЧЈИ САБОР 
 

Под покровитељством председника Републике Србије, Дечји културни центар Београд и 
Министарство спољних послова – Управа за сарадњу са дијаспором и Србима у региону 
реализују пројекат „Свесрпски дечји сабор“ са идејом развијања осећања припадности код 
деце у расејању. 
 
Циљ пројекта је да деца из региона и дијаспоре заволе земљу свог порекла, да науче и 
проговоре српски језик, упознају знаменитости Србије, културне тековине и историју.  
 
Програмом је предвиђен свечани концерт поводом Дана словенске писмености 24. маја у 
Дечјем културном центру Београд, пријем у Председништву, обилазак Калемегдана кроз 
програм „Београд кроз векове“, центра Београда, најзначајнијих музеја и Храма Светог Саве, 
као и посета знаменитим локацијама у Србији и различите радионице инспирисане 
традицијом и културом наше земље. 
 
Уколико буде могуће Свесрпски дечји сабор одржаће се од 22. до 27. маја и окупиће у 
Београду око 150 деце из дијаспоре и њихових домаћина узраста од 8 до 13 година. Уколико 
епидемилошка ситуације то не буде дозвољавала биће урађена специјална емисија која би 
окупила што већи број деце - представника српских заједница из региона и дијаспоре. 
Емисију бисмо емитовали на РТС-у и осталим заинтересованим телевизијама, а поставили 
бисмо је и на ЈуТјуб канал Дечјег културног центра Београд. 
 
Уредник: проф. мр Драган Марић 

 
2. ГРАДСКО ТАКМИЧЕЊЕ МУЗИЧКИХ СЕКЦИЈА ОСНОВНИХ ШКОЛА БЕОГРАДА 

ДЕЧЈЕ МУЗИЧКЕ СВЕЧАНОСТИ - ДЕМУС 2021. 
 

Програм музичких свечаности обухвата реализацију 17 концерата Градског такмичења 
музичких секција основних школа Београда. Такмичења се организују кроз школско, 
општинско и градско такмичење на којима учествује више хиљада деце. На такмичењима 
учествују ученици који се баве различитим облицима музичког стваралаштва (солисти, мали 
вокални састави - дуети терцети, квартети у 4 жанара и 4 категорије, такмичење вокалних 
група певача, хорова, малих инструменталних састава и оркестара).У оквиру ДЕМУСА 
реализује се и манифестација “Златна сирена“ настала 1967.године. 
 
Ова манифестација је једина у нашем граду која афирмише рад музичких секција основних 
школа Београда под покровитељством Секретаријата за културу. 
 
Градско такмичењe Дечјих музичких свечаности основних школа Београда ДЕМУС 
традиционално организује Дечји културни центар Београд већ 52 године. Такмичења  прати и 
оцењује стручни жири у саставу наших еминентних професора музике.                                                                    
 
Дечји културни центар обезбеђује штампање програма, билборда диплома за све учеснике   
такмичења и награде за учеснике, наставнике и школе, као и учешће  у медијима. 
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Циљеви: Подстицање  развоја културе код младих, неговање солистичког и групног 
музицирања, откривање талената, неговање аматерског бављења музиком, развијање 
културних вредности младих и афирмација музичких секција основних школа Београда као и 
постављање стандарда музичких интерпретација. 
 
Циљна група: деца узраста од 7 до 15 година. 

        Период реализације: од марта до маја месеца 2021. године 
Координатор и музички уредник ДЕМУС-а: проф. Мирјана Миличић Прокић, дипломирани 
музички педагог.   

 
Реализоваће се сходно актуелним епидемиолошким мерама, а по потреби концерти могу 
бити организовани без публике, уз пренос путем неке од дигиталних платформи, како би се 
програм учинио доступним крајњим корисницима 

 
3. ФЕДЕХО – ФЕСТИВАЛ ХОРОВА ДЕЦЕ И МЛАДИХ 
 
Фестивал окупља хорове основних и средњих школа, музичких основних и средњих школа, 
као и црквене хорове и хорове при државним и приватним институцијама. Фестивал је  
прилика да се различити хорови сусретну на једном месту и покажу у ком су музичком правцу 
најбољи, јер многи ансамбли немају могућност да јавно музицирају. 

Тежња догађаја је да из шаренила звука и мелодија деца изађу задовољна, пуна лепих 
утисака и понесу ФЕДЕХО као незаборавно искуство. Зато је број награда које се додељују 
већи, а дисциплине које се оцењују су прилагођене хоровима који ће се пријавити. 

Учесници фестивала имаће прилику да уз забаву и упознавање са својим вршњацима, једни 
другима презентују свој таленат, упореде музичка достигнућа и покажу се у музичком жанру у 
ком су најбољи. 

Циљ фестивала је афирмисање дечје хорске музике, сценског музичког извођења и 
популарисање хорске музике и нашег културног наслеђа. ФЕДЕХО је огроман подстрек свим 
музичким педагозима и хоровођама, да покажу свој рад и упореде га са радом својих колега. 

Најбољи хор, по мишљењу стручног жирија, представљаће Србију на једном од концерата 
међународне манифестације деце Европе „Радост Европе''. Поред награде за најбољи хор, 
прогласиће се  најбољи диригент фестивала, најбољи музичко-сценски наступ, као и најбоље 
изведене композиције различитих жанрова по оцени стручног жирија, кога чине три 
представника еминентних музичара из Србије. Дечји жири састављен од деце их околних 
београдских школа проглашава добитника Награде жирија публике. 

Фестивал је у међувремену попримио и међународни карактер јер учествују хорови и из 
окружења (Р. Српска, Р. Хрватска). Током фестивала Дечји културни центар Београд посети 
око 1500 деце. 
 
Уредник: мр Невена Ивановић, дирегент Хора Дечјег културног центра Београд 
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4. ДЕЧЈЕ БЕОГРАДСКО ПРОЛЕЋЕ 

Дечји културни центар Београд оснивач је дечјег музичког фестивала „Дечје београдско 
пролеће“. Због изузетног значаја који је овај фестивал имао од самог оснивања 1972. године, 
а у циљу развијања културних потреба и културних вредности код деце и младих, Дечји 
културни центар Београд одлучио је да обнови ову манифестацију 2016. године и да је у 
континуитету развија сваке године у априлу.  
 
Циљеви фестивала су: 
 
 пружање могућност деци и младим слушаоцима да чују и заволе квалитетне музичке 

нумере прилагођене њиховом узрасту 
 стварање нових песама за децу 
 оживљавање старих песама за децу са новим аранжманима, снимљеним у најбољим 

музичким и продукцијским студијима у Србији 
 усмеравање деце и њихових родитеља на пажљиво одабране текстуалне садржаје 

песама које носе едукативне поруке 
 развијање културних вредности код деце и младих и стварање навика посећивања 

музичких светковина високог квалитета 
 
Уредник фестивала: Леонтина Вукомановић 
 
Реализоваће се сходно актуелним епидемиолошким мерама. Уколико не буде изводљиво 
организовати концерт уживо, биће продуцирани видео-спотови за одабране композиције   
који би се дистрибуирали РТС-у и осталим заинтересованим телевизијама, а били би 
постављени и на ЈуТјуб канал ДКЦБ.  

 
5. ПЛЕСНИ СУСРЕТИ 

 
„Плесни сусрети“ организују се сваке године, како би се промовисало дечје плесно 
стваралаштво и како би се омогућила размена искустава међу плесним педагозима који раде 
са децом и младима. Oко 30 балетских и плесних студија (са територије града Београда, 
околине и различитих градова из Србије) и око 1000 деце представља свој рад на сцени 
„Донка Шпичек“ у ДКЦБ. Програм се реализује у два годишња циклуса који подразумевају 4-6 
плесних концерата.  

 
Плесне радионице и семинари организују се као пратећи програм кроз гостовања предавача 
различитих плесних стилова са теоријским и практичним делом радионице, како би се деца и 
млади што боље упознали са одређеним плесним правцима (савремени, џез, модеран, брејк-
денс, класичан балет и сл). Ова гостовања по потреби су допуњена и видео материјалима, 
отворена су за сталне чланове балетског студија ДКЦБ, учеснике Плесних сусрета, али и за 
све заинтересоване. Кроз овакав континуиран рад уметност игре приближиће се широј 
публици, а пре свега деци и младима. Период реализације: мај, јун, новембар 2021. године. 

 
Уредник: Ивана Табори Обрадовић, уредник сценских програма 
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6. КИДИКЕМ - НАЦИОНАЛНИ ФЕСТИВАЛ ДЕЧЈЕГ ВИДЕО КЛИПА 
 

Дечји културни центар Београд по шести пут организује конкурс за Национални фестивал 
дечјег видео клипа КИДИКЕМ. На конкурсу могу учествовати деца и млади узраста од 9 до 16 
година са својим ауторским филмовима кратке форме (видео клиповима), у трајању до три 
минута.  
 
Tема фестивала за 2021. годину гласи:  „ИЗА МАСКЕ”. 

 
Фестивал КИДИКЕМ биће одржан 8. марта 2021. године, у Дечјем културном центру Београд, 
Таковска 8, а рок за пријаву на конкурс је 15. фебруар 2021. године 
 
Циљ фестивала је да се код деце кроз уметничку праксу покрене хумана и креативна страна 
у примени технологије. Стварајући кратке форме видео записа, деци се пружа прилика да 
изразе своје мишљење на задату тему. Филмове ће оцењивати стручни жири, али ће у обзир 
бити узет и број прегледа филма на Youtube каналу ДКЦБ.  
 
Ауторе најбоље пласираних видео клипова очекују вредне награде. Званичне награде, које 
додељује главни жири фестивала су Гран-при фестивала – ЗЛАТНИ КАДАР и Најгледанији 
видео клип на Youtube каналу ДКЦБ као и пет Специјалних признања –диплома. 
 
Уредник: Марија Милановић Лазаревски, редитељ анимираног филма. 

 
7. ФЕДЕМУС - ФЕСТИВАЛ „ДЕЦА КОМПОЗИТОРИ“ 

 
У 2021. години одржаће се 26. Републички фестивал дечјег музичког стваралаштва „Деца 
композитори“ – ФЕДЕМУС. 
 
Фестивал „Деца композитори“ афирмише самостално дечје музичко стваралаштво и 
креативни рад одраслих са децом и до сада је извео генерације младих солиста и 
кантаутора. 
 
На конкурс пристигне више стотина композиција из преко шездесет градова и места из 
Србије. Фестивал  „Деца композитори“ окупља око 2.000 деце, ученика основних школа из 
целе Србије,  а у завршним програмима учествује око 200 деце. Манифестација се реализује 
на нивоу школског, регионалног и републичког такмичења. 
 
Припреме за реализацију Фестивала подразумева: расписивање конкурса, селекција 
композиција, израда аранжмана за завршне концерте, избор солиста и пратећих вокала за 
снимање у студију, професионално снимање композиција у студију, продукција и 
постпродукција, припрема за издавање CD-а. ФЕДЕМУС ће се реализовати под 
покровитељством Министарстава просвете и Министарства културе и информисања.  
 
У реализацији музичких програма према годишњем плану и програму за 2021. руководииће  
се критеријумима квалитетног музичког сдржаја у непосредном раду са децом, афирмисањем 
дечјег стваралаштва (индивидуално и групно) где ће се остварити добра сарадња са 
родитељима деце која ће бити учесници, као и са школама, наставницима и институцијама 
неопходним за реализацију свих планираних музичких програма. 
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У 2021. учесници Фестивала представљаће нашу земљу на међународном фестивалу 
„Златно славејче“, Македонија).  
 
Уредник ФЕДЕМУСА је дипл. музички педагог Мирјана Миличић Прокић 
 
Реализоваће се сходно актуелним епидемиолошким мерама, а по потреби преносиће се 
путем неке од дигиталних платформи како би се програм учинио доступним крајњим 
корисницима. 
 
8. ГЛУМИЈАДА  
Mеђународни фестивал ревијалног карактера на коме се представљају школе глуме за децу 
од 5 до 19 година из Србије и региона. Посебан акценат се ставља на учешће посетилаца у 
радионицама које воде домаћи и страни стручњаци из света театра, телевизије и филма. 
Својим програмом, фестивал је усмерен на развијање креативног размишљања и вештине 
комуникације код деце и младих, као и на побуђивање интересовања за позориште и 
књижевност код свих узраста. Због свега тога, улаз на све представе и радионице током три 
дана трајања фестивала је бесплатан. Ове године, фестивал „Глумијада“ реализоваће се 
током јуна 2021.године, а по потреби ће због евентуално неповољне епидемиолошке 
ситуације бити реализована у он-лајн форми. 

9. ФЕСТИЋ 

Позоришни фестивал представа за децу и младе ФЕСТИЋ одржаће се у новембру на Малој 
и Великој сцени ,,Донка Шпичек'' Дечјег културног центра Београд, у организацији Друштва за 
анимацију и развој дечјег драмског стваралаштва, Digital & entertainment festivals и Дечјег 
културног центра Београд. Поред представа, децу узраста од 4 до 16 година, очекују и 
радионице. 

Као један од ретких и најдуговечнијих фестивала овог типа у Србији, Фестић се од 1995. 
године до данас позиционирао као најзначајнији позоришни фестивал за децу, веран својој 
мисији да најмлађе учи правим вредностима и школује будућу публику великих позоришта. 
Од свог оснивања до 2012. године позоришни ФЕСТИЋ се одржавао у позориштима „Бошко 
Буха“ и „Душко Радовић“, а од 2017. године наставља са радом у Дечјем културном центру 
Београд, окупљајући најбоље представе за децу из региона, као и гостујуће представе из 
Европе, путем сарадње са европским ASSITEJ организацијама.  

ФЕСТИЋ је значајан и вредан пажње фестивал, који образује и усмерава најмлађе да од 
најранијих дана заволе позоришну уметност. Посећујући позоришне представе високог 
квалитета, млада публика има прилику да развија своје културне навике и да у будућности 
уме да препозна квалитетне културне садржаје. Вредности које овај фестивал промовише 
Дечји културни центар је препознао као своје и због тога се са задовољством одазвао позиву 
да буде суорганизатор овог фестивала. 

По потреби програм фестивала може се прилагодити и он-лајн форми због евентуално 
неповољне епидемиолошке ситуације. 
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V МЕЂУНАРОДНА САРАДЊА 
 
 

− Mеђународни пројекат културне сарадње YOUNG THEATRE ON THE MOVE 
 

− Пројекат међународне сарадње кофинансиран средствима фонда ЕРАСМУС + „КО СМО МИ 
– МЛАДА ЕВРОПА“ 

 
− Традиционална међународна сарадња са хором „Златно славејче“, Скопље, Македонија, 

реализоваће се у новембру месецу 2021. године. 
 

− Поводом сарадње са Хором шведске цркве у Стокхолму и диригентицом Карин Скогберг 
Анкармо остварене првобитно на манифестацији „Радост Европе“ планиран је концерт Хора 
ДКЦБ у наведеној цркви, као и у српској цркви „Свети Сава“ у Стокхолму. Период гостовања 
је првобитно планиран за Ускрс 2020.године, а затим је померен на Ускрс 2021. године одн. 
када се стекну повољнији услови за путовање. 
 

 
 

 
 


